Kreis Lippe, Der Landrat, 32754 Detmold

An die

Gruppe DIE LINKE

im Kreistag des Kreises Lippe
Frau Jacob-Reisinger

per E-Mail: ujacob@dielinke-lippe.de

Datum

19.12.2022

Mein Zeichen

910 /L

Ilhr Zeichen, |hr Schreiben
10.08.2022

lhre Anfrage vom 10.08.2022 mit DS-Nr. 150/2022

Sehr geehrte Frau Jacob-Reisinger,

auf lhre Anfrage vom 10.08.2022 (Vorlage-Nr. 150/2022) gebe ich lhnen
erganzend zu meiner Mitteilungsvorlage vom 11.08.2022 (Vorlage-Nr.
150.1/2022) nach Einholung der entsprechenden Informationen vom
Geschaftsfiihrer des Klinikums Lippe folgende Auskiinfte:

Frage 6: Wie viele unfallchirurgische Patienten sind 2021 und 2022 (vom
1.1. bis zum 30.07.) selbststandig (per PKW, Taxi oder fuBlaufig)
unabhangig vom Rettungsdienst in die Notaufnahme Lemgo gekommen und

wurden dort versorgt?

Lemgo 2021 = 2272
Detmold 2021 = 4177
Lemgo 2022 = 2623
Detmold 2022 = 5112

Frage 7: Wie viele Patienten davon wurden ambulant versorgt und wie viele

stationar in Lemgo aufgenommen?

Lemgo 2021 = 161 stationar, d. h. 2111 rein ambulant
Detmold 2021 = 303 stationar, d. h. 3874 rein ambulant
Lemgo 2022 = 162 stationar, d. h. 2461 rein ambulant
Detmold 2022 = 356 stationar, d. h. 4756 rein ambulant
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Heimat geben. Zukunft bieten

Kreis Lippe - Der Landrat
910 - Referat Landrat /
Strategische Steuerung

A. Helbig

Felix-Fechenbach-Stralie 5
32756 Detmold

Zimmer: 584
Telefon: 05231 62-5841
Fax: 05231 63011-9112

A.Helbig@kreis-lippe.de
www._kreis-lippe.de

Besuchen Sie uns mit dem OPNV:

Busverbindung Linie 702

Ab Bahnhof Detmold bis Kreishaus

alle 15 Minuten

Bus & Bahn Hotline:
05261/6673950

Rufen Sie uns an:
05231/62-0

Ihre Behérdennummer:
115
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Frage 8: Wie viele Patienten davon sind in der Zeit werktags nach 18 Uhr und an Wochenenden

und feiertags in die Notaufnahme in Lemgo gekommen?

Lemgo 2021 = 1470
Detmold 2021 = 2794
Lemgo 2022 = 1625
Detmold 2022 = 3391

Frage 9: Wie konkret und belastbar ist die Planung und Sicherstellung der Bereitstellung

mit einem Arzt/Arztin fiir Berufsunfille (BG-Zulassung) rund um die Uhr in Lemgo?

Im Krankenhaus ist aufgrund der Vorgabe der BG keine Versorgung moglich. Die BG-
Versorgung ist iiber niedergelassene Arzte im KV-Bereich zu gewahrleisten. U. a.

verfiigt die Praxis Broy als Teil der MVZ des Klinikums iiber die Zulassung.

Frage 10: Welche Zeiten sollen fiir BG-Unfdlle am Standort Lemgo zuverlassig

abgedeckt werden?
Siehe oben (Frage 9).

Frage 11: Ist Ihnen bekannt, dass in den letzten Wochen vermehrt Arztinnen und
Arzte und Pflegepersonal in Lemgo angesprochen wurden, um fachfremde oder nicht

ausbildungsgerechte Tatigkeiten zu iibernehmen?

Der Verwaltung des Kreises Lippe nicht bekannt. Auch dem Geschaftsfihrer des Klinikums

Lippe nicht bekannt.

Frage 12: Wie viele Arztinnen und Arzte aus dem Bereich der Handchirurgie, der
Unfallchirurgie und der Orthopddie sind im Zeitraum vom 01.01.2021 bis zum
30.07.2022 ausgeschieden? Bitte listen Sie die Griinde fiir das Ausscheiden mit

den jeweiligen Zuordnungen wie folgt auf:

- A: Den Ruhestand erreicht;

- B: Kiindigung durch das Klinikum;

- C: Eigenkiindigung mit Auflosungsvertragen
Handchirurgie:

0 durch Ruhestand, 1 durch Kiindigung durch das Klinikum, 4 durch Eigenkiindigung.
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Unfallchirurgie/Orthopadie:

0 durch Ruhestand, 0 durch Kiindigung durch das Klinikum, é durch Eigenkiindigung.

Frage 13: Wie viele weitere Arzte aus dem Bereich haben bereits Vertrage
unterschrieben, durch die ihr Ausscheiden aus dem Klinikum erst zu einem spateren

Zeitraum wirksam wird?

Frage 14: Das Klinikum wirbt mit der Focus-Auszeichnung. Da diese Auszeichnung
unter Fachleuten hdochst umstritten ist, bitten wir um die Beantwortung der Frage,

welche Summe dafiir bisher ausgegeben wurde.

Die Auszeichnung ist nicht kostenpflichtig. Fiir die Nutzung des zusatzlichen Media-
Paketes ist in 2021 die Summe von 38.794 € fiir die gesamte Klinikum Lippe GmbH

angefallen.

Mit freundlichen GriiBen

Df. Lehmann

Landrat
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